PRUEBA 1.1.: TEMA 1: GOBIERNO CORPORATIVO.

| APELLIDOS: NOMBRE: D. N. I.: CALIFICACION:

1. DEFINA LOS SIGUIENTES « CONCEPTOS»:
v ACUMULACION DE CAPITAL FisicO:

v ACUMULACION DE CAPITAL HUMANO:

v PROGRESO TECNICO:
v CRECIMIENTO ECONOMICO:

2. DEFINA EL PRODUCTO INTERIOR BRUTO (PIB), COMPLETE Y COMENTE LA FIGURA = DISTRIBUCION DEL INGRESO O RENTA:
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ORENTA
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3. SENALE CON (M) LA OPCION ELEGIDA Y UNA CON UNA «LINEA» LA «CORRESPONDENCIA.

o]
@)

SIMON KUZNETS O O EI CrecimienTo de la Economia es el resultado del PRoGRESO TECNICO
FRIEDRICH AUGUST VON HAYEK O O EI Crecimiento de la Economia es el resultado de las DECISIONES de los AGENTES
MoDELO DE CRECIMIENTO EXOGENO O O El CrecimiEnTO EcondmIco supone un incremento sostenido del PRobuCTo PER CAPITA

0 por TRABAJADOR, muy a menudo acompafiado por un aumento de la POBLACION y
habitualmente de profundos cambios estructurales

MopELO DE CRECIMIENTO ENDOGENO O O Hocaresy EMPREsAS reciben Dinero prestado y Depositan Dinero

MERCADO DE CAPITALES O O Mercabos EFICIENTES

4. EL FLUJO CIRCULAR DE LA RENTA_RELACION ENTRE EL «MERCADO DE CAPITALES» Y LAS KEMPRESAS».

Verdadero Falso
O O INGRESOS O COBROS POR BIENES Y SERVICIOS. Explicar:

O O SALARIOsS. Explicar:

O O ALQUILERES. Explicar:

O O DINERO PRESTADO POR EL MERCADO (INVERSION). Explicar:

O O INTERESES PAGADOS Y AMORTIZACION FINANCIERA DE LAS EMPRESAS. Explicar:
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PRUEBA 1.1.: TEMA 1: GOBIERNO CORPORATIVO.

5. LA «DECISION RACIONAL>» IMPLICA.

Verdadero Falso
O O UNSISTEMA COMO LAS PREFERENTES. Explicar:

O O ALTERNATIVAS INCOMPLETAS. Explicar:

O O CONSECUENCIAS ELEGIDAS. Explicar:

O O CRITERIO DE COOPERACION Y NO DE INTERCAMBIO. Explicar:

O O CAPACIDAD DE COMPUTO ILIMITADA. Explicar:

6. «PRINCIPIOS» BASICOS DE LA ECONOMIA.

Verdadero Falso
O O ELPIBDEBERIA INCLUIR EN SU MEDIDA LOS SIGUIENTES ASPECTOS: ... Explicar:

O O ELECCION PORQUE LOS INCENTIVOS SON ESCASOS. Explicar:

O O INCENTIVAR LA INTERVENCION DEL ESTADO EN LA ECONOMIA. Explicar:

O O ELNEGOCIODEL ESTADO ES FUNDAMENTALMENTE: LA SANIDAD Y LA EDUCACION. Explicar:

7. DEMUESTRE LA «VERACIDAD» O LA «FALSEDAD» DE LA SIGUIENTE PROPOSICION:
“EL «GOBIERNO CORPORATIVO» ES LO MISMO QUE LA «EFICIENCIA DE LOS MERCADOS”
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PRUEBA 1.1.: TEMA 1: GOBIERNO CORPORATIVO.

SOLUCION:
1. DEFINA LOS SIGUIENTES « CONCEPTOS:

v' ACUMULACION DE CAPITAL Fisico: es el resultado de la INVERSION (renuncia al Consumo presente con la finalidad de
poder consumir mas en el futuro: esfuerzo y sacrificio de la generacion actual a favor de una mayor calidad de vida en el

futuro).

v" ACUMULACION DE CAPITAL HUMANO: conjunto de HABILIDADES (SKILLS) 0 CONOCIMIENTOS de los Agentes aplicados al
PROCESO PRODUCTIVO. Juega el mismo papel que tenia el PROGRESO TECNICO en los Modelos de CRECIMIENTO EXOGENO:

compensar el Rendimiento decreciente del CAPITAL.

PROGRESO TECNICO: es el Resultado del aumento de los CONOCIMIENTOS adquiridos por la PRACTICA o por la EXPERIENCIA.

v CRECIMIENTO ECONOMICO: un INCREMENTO SOSTENIDO DEL PRODUCTO PER CAPITA O POR TRABAJADOR, muy a
menudo acompafiado por un AUMENTO DE LA POBLACION Yy habitualmente de profundos CAMBIOS ESTRUCTURALES

(SIMON KUZNETS).

2. DEFINA EL PRODUCTO INTERIOR BRUTO (PIB), COMPLETE Y COMENTE LA FIGURA = DISTRIBUCION DEL INGRESO O RENTA!:
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SiMoN KuznETs (PREMIO NOBEL 1971)* puede ser
considerado como el inventor del PRODUCTO
INTERIOR BRUTO (PIB).

Advertia en 1934 que es muy dificil deducir el Bienestar de una
Nacion a partir de su RENTA NACIONAL PER CAPITA. Sin
embargo su advertencia fue ignorada: NO EQUIPARAR

PROSPERIDAD Y CRECIMIENTO DEL PIB PER CAPITA; y

en 1962 amplié su critica: hay que tener en cuenta las
DIFERENCIAS ENTRE CANTIDAD Y CALIDAD DEL

CRECIMIENTO, entre sus COSTES y sus BENEFICIOS y
entre el CORTO y el LARGO PLAZO.

[.] El OBJETIVO de «MAS CRECIMIENTO»
especificar DE QUE Y PARA QUE.

deberia

SiMON KuzNETS define el CRECIMIENTO ECONOMICO

como un INCREMENTO SOSTENIDO DEL PRODUCTO PER
CAPITA O POR TRABAJADOR, muy a menudo acompaifiado por

un AUMENTO DE LA POBLACION vy habitualmente de
profundos CAMBIOS ESTRUCTURALES.

JosepH E. STiGLITZ (PREMIO NOBEL 2001) critica la hegemonia del PIB entre los indicadores econémicos: [...] sélo

compensa a los gobiernos que aumentan la PRODUCCION MATERIAL. [...]. No mide adecuadamente los Cambios que
afectan al BIENESTAR, ni permite comparar correctamente el BIENESTAR de diferentes Paises [...]. No tiene en cuenta

la degradacion del medio ambiente, ni la desaparicion de los recursos naturales a la hora de cuantificar el Crecimiento.
[...] Esto es particularmente verdad en Estados Unidos, donde el PIB ha aumentado més, pero en realidad gran nimero de personas no
tienen la impresién de vivir mejor porque sufren la caida de sus Ingresos.

Se conoce como PIB a la SUMA DE TODOS LOS BIENES Y SERVICIOS FINALES QUE PRODUCE UN PAIS O UNA
ECcoNOMIA, tanto si han sido elaborado por empresas nacionales o extranjeras dentro del territorio nacional, que se registran en un
periodo determinado. El PIB puede calcularse a través de tres procedimientos: METODO DEL GASTO 0 DEMANDA; METODO
DE LA DISTRIBUCION O DEL INGRESO; METODO DE LA OFERTA O DEL VALOR AGREGADO O VALOR ANADIDO.

DF:

Gross
Domestic.
Product,

VALOR de lo
PRODUCIDO
menos el
VALOR de lo
UTILIZADO en
las etapas
intermedias

DEMANDA
O GASTO

Autoconsumo,
trueque, ...

\\ Medioambiente

VALOR de lo GASTADO en
la ADQUISICION de Bienes y
Servicios para SATISFACER
NECESIDADES:
CONSUMO (Final),
INVERSION (Proyectos),
EXPORTACION (Saldo) _

COSTES de
PRODUCCION
medidos como

REMUNERACION

alos FACTORES

utilizados

OFERTA O
VALOR
ANADIDO

Economia
sumergida
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PRUEBA 1.1.: Tema 1. Gobierno Corporativo

3. SENALE CON (M) LA OPCION ELEGIDAY UNA CON UNA LINEA LA CORRESPONDENCIA.
Respuesta correcta.

SIMON KUZNETS El CRECIMIENTO de la ECONOMIA es el resultado del,

FRIEDRICH AUGUST VON HAYEK

MODELO DE CRECIMIENTO EXOGENO

MODELO DE CRECIMIENTO ENDOGENO

PROGRESO TECNICO

El CRECIMIENTO de la ECONOMIA es el resultado de las
DECISIONES DE LOS AGENTES

El CRECIMIENTO ECONOMICO supone un incremento
sostenido del PRODUCTO PER CAPITA o por TRABAJADOR,
muy a menudo acompafiado de una aumento de la POBLACION
y habitualmente de profundos cambios estructurales

HOGARES y EMPRESAS reciben Dinero prestado y
depositan Dinero

MERCADO DE CAPITALES MERCADOS EFICIENTES

4. EL FLUJO CIRCULAR DE LA RENTA_RELACION ENTRE EL «MERCADO DE CAPITALES» Y LAS KEMPRESAS».

Verdadero Falso

NROOO

OORMX

INGRESOS 0 COBROS POR BIENES Y SERVICIOS. Explicar: Ver Figura.

SALARIOS. Explicar: Ver Figura.

ALQUILERES. Explicar: Ver Figura.

DINERO PRESTADO POR EL MERCADO (INVERSION). Explicar: Ver Figura.

INTERESES PAGADOS Y AMORTIZACION FINANCIERA DE LAS EMPRESAS. Explicar: Ver Figura.

Fuente: Stiglitz/ Krugman / Barro / Fanjul MERCADO DE
DINERO DEPOSITADO POR EMPRESAS CAPITALES DINERO DEPOSITADO POR FAMILIAS (AHORRO)

INTERESES PAGADOS Y =IRBETESSY [HICEES INTERESES PAGADOS Y

- reciben dinero prestado .
AMORTIZACION FINANCIERA y depositan dinero AMORTIZACION FINANCIERA

AHORRO E INVERSION
INTERESES
CoBRADOS Y | DINERO
AMORTIZACION | PRESTADO
FINANCIERA | (INVERSION)

DINERO IMPORTACION
PRESTADO | INTERESES COBRADOS Y MENOS
(INVERSION) | AMORTIZACIONFINANCIERA  EXPORTACION

—
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y GASTOS ECONOMIAS
INGRESOS MERCADO DE PAGOS DOMESTICAS
COBROS PRODUCTOS (CoNsUMOS) (HOGARES)
BiEnEsy | (BIENES Y SERVICIOS) BIENESY | Cms;g%:”;’z’;(}ﬁﬁ
SERVICIOS -Las Empresas Venden SERvICIOS | _Poseen y Venden

- Los Hogares Compran

VENDIDOS COMPRADOS Factores de
FACTORES SALARIOS
DE )
. ALQUILERES,
PROD ION
opuecio MERCADO DE BENEFICIOS
TRABAJO
SALARIOS, - Los Hogares Venden FACTORES
ALQUILERES, - Las Empresas Compran DE
BENEFICIOS PRODUCCION
GASTO PUBLICO GASTO SOCIAL

IMPUESTOS < > IMPUESTOS
ADMINISTRACION PUBLICA

5. LA «DECISION RACIONAL>» IMPLICA.

Verdadero Falso

O

O
O
O

]

4]
4]
4]

UN SISTEMA COMO LAS PREFERENTES. Explicar: UN SISTEMA DE PREFERENCIAS.

ALTERNATIVAS INCOMPLETAS. Explicar: ALTERNATIVAS INCOMPLETAS se producen cuando no coincide el
Desembolso inicial y / o la Duracion de los Proyectos.

CONSECUENCIAS ELEGIDAS. Explicar: Las CONSECUENCIAS 0 RESULTADOS de la Accion (Decision o Eleccion
de una Alternativa) se toman de acuerdo con un Criterio preestablecido y del Escenario que se produce.
CRITERIO DE COOPERACION Y NO DE INTERCAMBIO. Explicar: quien elige una Alternativa responde a
Incentivos. El Intercambio genera el uso Eficiente de los Recursos. ORGANIZAR LAS RELACIONES
ENTRE LOS AGENTES econdmicos que COOPERAN en actividades de PRODUCCION y de

INTERCAMBIO es la Solucién al problema de la OPCION ORGANIZATIVA.
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PRUEBA 1.1.: Tema 1. Gobierno Corporativo

4 O CapPACIDAD DE COMPUTO ILIMITADA. Explicar: puede manejar toda la Informacion disponible sobre
Alternativas y Consecuencias (o0 Resultados).

6. «PRINCIPIOS» BASICOS DE LA ECONOMIA.

Verdadero Falso

M O ELPIB DEBERIA INCLUIR EN SU MEDIDA LOS SIGUIENTES ASPECTOS .... Explicar: Actividad fuera de Mercado
(Economia sumergida, compra mutua, trueque, autoconsumo)... Medida del Bienestar (Educacion, Sanidad,
medio ambiente, evasion Fiscal, ..., felicidad, tasa de suicidios).

O M ELECCION PORQUE LOS INCENTIVOS SON ESCASOS. Explicar: PORQUE LOS RECURSOS SON ESCASOS

O M INCENTIVAR LA INTERVENCION DEL ESTADO EN LA EcoNomiA. Explicar: cuando el Mercado fracasa en
conseguir la Eficiencia la intervencién del Estado puede mejorar el Bienestar Social (pero no es un Principio
Basico de la Economia incentivar la intervencion).

FALLOS DEL MERCADO (INTERVENCION DEL ESTADO EN LA ECONOMIA)

OCASIONALES (ACCIDENTALES): INTERVENCIONES PUNTUALES QUE NO REQUIEREN ACTIVIDAD PRODUCTIVA
CONTINUADA.

IMPERFECCIONES RELEVANTES:

+ Debidas ala ESTRUCTURA DE LA ORGANIZACION (Economia) INDUSTRIAL:
o Existenciade Monopolio: puro; natural; artificial (existencia de barreras).

o Situaciones en las que EL COMPORTAMIENTO ESTRATEGICO ES POCO IMPORTANTE:
competencia monopolistica; liderazgo de precios.

o Situaciones en las que EL COMPORTAMIENTO ESTRATEGICO ES ESENCIAL: duopolio; oligopolio.

o BIENES PUBLICOS: no existe exclusion por parte del Productor; no existe exclusion por parte del
Consumidor; no se puede cargar un Precio por el Consumo.

0 EFECTOS EXTERNOS en los beneficios o en los costes: externalidades y deseconomias.
o IMPOSIBILIDAD DE RECAUDAR “IMPUESTOS NEUTROS".

o Debidas al COMPORTAMIENTO DE LOS AGENTES:
o BIENES SOCIALES: de mérito; de demérito.

o INEFICIENCIA EN LA TRANSMISION DE INFORMACION.
o Aversion al RIESGO o INCERTIDUMBRE sobre Bienes futuros y Tecnologia.

O M EL NEGOCIO DEL ESTADO ES FUNDAMENTALMENTE: LA SANIDAD Y LA EDUCACION. Explicar:

7. DEMUESTRE LA «VERACIDAD» O LA «FALSEDAD» DE LA SIGUIENTE PROPOSICION:
“EL «GOBIERNO CORPORATIVO» ES LO MISMO QUE LA «EFICIENCIA DE LOS MERCADOS»”

El GOBIERNO CORPORATIVO? ha evolucionado desde una concepcion de bdsqueda de la MAXIMIZACION DEL BENEFICIO
(STOCKHOLDERS) hacia la CREACION DE VALOR (STOCKHOLDERS_STAKEHOLDERS). Se relaciona con la Toma de Decisiones

Eficientes para todos los Grupos de interés. Las Practicas de Buen Gobierno Corporativo se relacionan con la Transparencia, la
ausencia de Informacion privilegiada, ...
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PRUEBA 1.1.: Tema 1. Gobierno Corporativo

Valor para el Cliente
- Transparencia
- Acceso

Stakeholders

Valor para el Accionista:
- Dividendos
- Plusvalias

Stockholders

CREACION
Stakeholders DE VALOR Stakeholders

Valor para interm. financ:

- Fidelizacion
- Coste marginal

La EFICIENCIA DE LOS MERCADOS® hace referencia a la imposibilidad que tiene el Inversor de batir al Mercado de manera
consistente. Existes tres formas o niveles de Eficiencia: débil, semi_fuerte, fuerte.

p FRIEDRICH AUGUST VON HAYEK (PREMIo NOBEL 1974)* considera que para ASIGNAR RECURSOS
! EFICIENTEMENTE el SISTEMA ECONOMICO necesita INFORMACION DIFUSA Y PERSONALIZADA,
CAMBIANTE Y CONTRADICTORIA; Y plantea que la solucion al problema del ConocIMIENTO (encontrar
el medio de difundir y emplear de la mejor manera posible el ConocimiENTO sobre el CamBIO TECNICO,
las ESCASECES RELATIVAS Y las PREFERENCIAS) €S el «SISTEMA DE PRECIOS». L0S MOVIMIENTOS DE LOS PRECIOS
organizan la Produccién que se adapta a la Demanda mediante transacciones en el Mercado. Los «KMERCADOS»
son instituciones que existen para facilitar el intercambio; es decir, para reducir los costes que implica la
realizacion de Transacciones.

1 KUZNETS, S. (1973): «Modern economic Growth: Finding and reflections», American Economic Review, 63, Junio, pp. 247 -
258.

2 PINDADO, J. (Ed.) (2012): Finanzas Empresariales, Paraninfo, Madrid, p. 30.
3 PINDADO, J. (Ed.) (2012): Finanzas Empresariales, Paraninfo, Madrid, p. 109.
4+ HAVYEK, F. A. (1945): «The Use of Knowledge in Society», The American Economic Review, vol. 35, nim. 4, pp. 519-530.
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